

# 守心创业驻军魂，消防事业建新功

——记浙江均安消防有限公司的创始人周功军

2019年1月，遂昌县首家消防(安全生产)技术服务公司——浙江均安消防有限公司正式成立，而让人很难想到的是，这样一家安全生产技术型企业的创始人，是一名原本与消防服务并无关联的退伍军人。

## 退伍不褪志，争做消防宣传排头兵

浙江均安消防有限公司的创始人、法定代表人周功军，出生于一个普通的农民家庭，成年后便积极响应国家号召应征入伍，在役期间表现优秀，获得过多次嘉奖。

退役后，周功军不忘初心，放弃了汽车教练的优厚待遇，投身消防事业，在县消防大队担任文职，从事辅助执法及宣传工作。为了做好宣传工作，他向书本学、向技术骨干学、向实践经验学，以扎实的消防知识为基础，用灵活多变的宣传手段做辅助，力求让基层百姓听得进、听得懂、听得会。在大队工作的11年间，他连续10年被市消防支队评为优秀文员，还曾被省消防总队评为

优秀报道员。

## 创业守初心，勇做消防服务急先锋

在消防大队的工作中，周功军深刻意识到当下许多企事业单位对“安全生产”的理解不深、重视不足、预防不够，亟需一支拥有丰富消防知识和经验的队伍去指导、培训，支持他们的安全工作。于是，周功军离开了稳定的文职工作，毅然决然地开启了自己的创业之旅，成立了浙江均安消防有限公司。

作为一家技术型服务企业，他明白技术是立企之本。在成立公司后，他便努力提升企业的技术资质及技术水平，积极拓展数字化消防服务业务，构建消防安全一站式服务平台、探索智慧消防新模式。公司现已获得安全生产社会化服务资质、消防技术服务资质及建筑业施工资质，入驻遂昌阿里云创新中心，获得数项软件著作权，被认定省科技型中小企业，合作服务单位已达1000余家。

## 创业带就业，甘做社会责任担纲者

在创新创业的同时，周功军时刻牢记自己是一名共产党员，恪守服务人民的军魂使命，他要求公司积极承担缴纳税务，2021年上缴税收约25万元；他牢记消防服务使命，时常指派专业党员骨干到遂昌经开区工贸企业进行现场服务，指导、帮助企业落实安全隐患的排查、整改、预防工作。

此外，他积极担当创业带动就业领头人，将自己的公司作为见习基地、就业平台，现已接待、培养高校毕业生12人，解决当地剩余劳动人口30余人就业，其中注册安全工程师5人、注册消防工程师3人、水电工程师2人、消防设计师2人，技术人员15人。

从退伍军人到创业老板，改变的是身份，不变的是服务人民的初心。正如周功军所说：“路虽远，行则将至；业难创，做则必成。”

记者 潘雨妍 通讯员 李明

## 老兵挺进



三仁畲族乡小忠村“竹创空间”项目现场，工人正在进行基础设施建设。今年，小忠村对村里废弃的猪舍、牛栏等进行改造提升，着力打造畲族特色研学工坊和竹创空间项目，进一步盘活闲置资产，以农文旅融合发展特色产业的模式助力乡村振兴。

记者 章建辉 摄

# 垵口乡借助文化礼堂让“党的声音”传遍千家万户

本报讯(记者 龚隆森 通讯员 廖丹琳)“站起来,就是避免挨揍;富起来,就是解决温饱问题;强起来,就是要实现中国式现代化。”日前,在垵口乡小岩村文化礼堂内,我县相圃宣讲团讲师叶岳华正在宣讲党的二十大精神,并不时用上“乡音土话”。

为加快党的二十大精神在基层落地落实,垵口乡积极通过搭建平台、丰富载体、创新模式等方式,深层次、全方位、多领域推进党的二十大精神学习宣传贯彻活动,在全乡范围内掀起了

热潮。而文化礼堂作为农村文化传播的主阵地在其中发挥了重要作用。

“目前,我们乡的村级文化礼堂覆盖率为90%,其中8成以上完成了提升改造,配备了电脑、电视、音响等设备,并且均处于全天候开放状态,已经成为村民们重要的精神家园。”垵口乡党委书记郑颖明表示,借助文化礼堂的优势,可以让“党的声音”传遍千家万户,有助于全社会形成强大的思想共识、行动共识。

截至目前,垵口乡已借助文

化礼堂集中宣讲11场次,并同步开展各类学习宣传贯彻活动,惠及党员干部群众1500余人次。“下步,我们将进一步发挥文明实践所(站)、妇儿驿站、人大联络站等阵地作用,进一步丰富形式、创新载体,让党的二十大精神在垵口落地生根、开花结果。”垵口乡党委书记董美俊表示。



# 新路湾镇推进耕地“非农化”“非粮化”整治

本报讯(记者 雷晓云)连日来,位于新路湾镇胡家村的耕地“非农化”“非粮化”整治项目现场,伴随着机械施工的轰鸣声,占地约17亩的养猪场被集中拆除。

“届时这里将成为一个集项目服务、研学、展览等于一体的水稻制种产业链务中心。”新路湾镇副镇长蒋欢平告诉记者,修整后的耕地将作为实验基地和实验水田,计划打造成研学实践教育基地和水稻制种博物馆,项目总投资近2000万元,计划于今年12月底前完工。

据悉,新路湾镇是全省最大的杂交水稻制种基地核心区域,近年来,该镇全面聚焦科技兴农、产业富农、数字惠农,加快推进耕地“非农化”“非粮化”整治,不断

提高土地利用效率,壮大水稻制种产业,助推农业产业升级转型。

养猪场项目的整治只是新路湾镇耕地“非农化”“非粮化”整治项目的一个缩影,从去年底开始,新路湾镇在全县范围内率先开展“千亩方”基本农田集中整治,通过构建上下联动、协调统一的组织体系,对全镇范围内果树、苗木、茶叶等占用耕地区块进行连片整治。“每个村都两个班子领导带队,深入农户家中宣传政策,将政策贯彻到底。”蒋欢平介绍,合同一签就马上开始整治,前前后后仅花了一个月时间,高效完成了任务。

截至目前,新路湾镇耕地“非农化”“非粮化”整治多达400多个点位,面积超过500亩。

# 遂昌“大妈”找茬团发挥余热成社区“管家”

本报讯(记者 雷晓云)“窨井盖有破损,是一个安全隐患。”日前,在北隅社区,“大妈”找茬团成员吴宏潮发现路边电力井盖破损、缆线下垂,影响来往行人安全,便第一时间通过浙里办APP,将问题反映到了文明创建平台。

接到平台反馈的任务后,电力井盖所涉电力部门第一时间赶到现场,对损坏的电力井盖进行更换,并对一旁垂挂的线缆进行了安全处理,保障了来往行人和车辆的出行安全。

“群众将发现的问题通过浙里办文明创建端口进行上报,我们会在第一时间将问题分类整理,指派给相关社区或部门,并督促他们在整改期限内及时完成。”县创建省示范文明县城工作领导小组办公室工作人员程素芬告诉记者,接待待办事项后,工作人员会在3至7个工作日内将需要处理的问题分派给

对应单位处理解决。

今年以来,在社区的积极推动下,妙高街道九大社区组成“大妈找茬团”,近百名退休后无事可干的“大妈”摇身一变成为服务于社区的志愿者,为社区找问题、寻短板,对辖区内不文明现象、不文明行为等和现代社区建设、文明县城创建要求不符的问题,进行现场劝导,其他问题则通过手机现有平台反馈给单位,寻求解决措施。截至目前,“大妈”们共找问题、寻短板263处,相关部门单位已解决225起。

“下一步,我们将继续用好这支队伍,在网络建设、现代社区建设等工作当中,发挥她们的余热,也补足社区工作人员不足这样一个短板,延伸社区服务的触角。”妙高街道党委委员张艳说。

## 创建省示范文明县城

# 王村口镇持续推进大搬快聚攻坚月行动

本报讯(记者 雷晓云 通讯员 郑语)“这个小区具体在哪个位置?周边有哪些什么配套设施?”昨日,趁着古亭三期小区工作人员宣传大搬快聚限价房契机,王村口镇政府工作人员迅速在旁“摆摊”,向往来群众发放宣传手册,一一解答大搬快聚政策,鼓励有意向的村民报名。

据悉,为更好落实大搬快聚政策,秉持“民生为本,群众优先”理念,王村口镇先后开展大搬快聚攻坚月任务行动,在“周二下村日”中积极摸排可搬迁农户,完成尹坞村黄选亭自然村的整村搬迁工作,现已有196人预报名参加12月份限价房选房。

“借助面对面的现场宣传,不仅能够让群众更多地了解他们即将选的限价房的户型、面积、价格等情况,也能消除群众对选房流程的疑惑,有利于我们今后开展宣传工作。”王村口镇党委副书记王辉表示,下一步,王村口镇将继续推进大搬快聚攻坚月行动,联合镇领导班子、各村一肩挑、住村干部等力量,将攻坚任务考核纳入“红黑榜”,进行晾晒比拼,激发干部工作合力。同时,落实好整村搬迁工作,积极走村入户,针对搬迁中存在的问题和群众面对面交流,把困难解决在“家门口”,让群众“愿意搬、主动搬、放心搬”。

欢迎扫描“遂昌新闻”微信获取最新资讯

欢迎点击:

遂昌新闻网 <http://www.scxnews.cn>

问政直通车 <http://wzztc.scxnews.cn/Web>

数字报 <http://szb.scxnews.cn>

遂昌网视 <http://scnews.zjol.com.cn/scnews/scws/>



开文明车 行平安路 回幸福家